

Tras grandes discusiones, obreros y patronos mineros de los Estados Unidos llegan a un convenio, poniendo fin a la huelga

El lunes volverán al trabajo el 75 por 100 de los obreros. Los comunistas apoyarán la candidatura de Roosevelt para la presidencia norteamericana. No es cierto que el coronel Beck vaya a Ginebra con motivo de la reunión de la Sociedad de Naciones. Del Manchukuo emprende su regreso a Berlín el avión alemán que efectuó el reciente raid a Tokio

Nueva York.—Después de largas entrevistas y de prolijas discusiones entre patronos y obreros de la industria carbonífera, se ha llegado en la mañana de hoy a una solución y acuerdo entre ambos.

Los mineros obreros y sus patronos han acordado un convenio, según el cual, el próximo lunes serán admitidos al trabajo en sus respectivas minas el 75 por 100 de los obreros que en ellas trabajan.—(DNB).

Londres.—La prensa de la mañana, londinense, en su mayor parte, se ocupa hoy del acuerdo o convenio comercial concertado entre Inglaterra y Rumania por el cual la Gran Bretaña abre un crédito de cinco millones de libras para adquirir mercancías inglesas y Rumania exportará a Inglaterra 200.000 toneladas de trigo del país al precio corriente que rija en el mercado mundial.

De esta forma la prensa estima que quedan completadas en el terreno económico las garantías dadas por Inglaterra en el terreno político.

Lo que la prensa no dice nada es lo que respecta al petróleo, creyéndose que en este aspecto no se ha llegado a un acuerdo.—(DNB).

Washington.—Al Norte de Boston han chocado dos barcos pesqueros, hundándose ambos. En el accidente han perecido veinte pescadores y marineros, habiéndose salvado el resto de las tripulaciones.—(DNB).

Varsovia.—La "Gaceta Ploska" dice hoy, en una información, que no es cierto, como se dice, que el Ministro de Relaciones Exteriores, coronel Beck, se proponga ir a Ginebra para asistir a la reunión próxima que ha de celebrar la Sociedad de las Naciones.—(DNB).

Londres.—En Manchester, hicieron anoche y en la madrugada última, explosión varias bombas, que

originaron daños y desperfectos. Una de las bombas explotó frente a unos importantes almacenes y en una de las calles más céntricas de la ciudad. No ha habido víctimas.—(DNB).

Tokio.—El avión comercial "Junker" "Hans Lons" que como es sabido se encuentra desde hace una semana en el Japón, después de su raid desde Berlín, salió esta mañana con rumbo a Tieng-Sing.

Desde el Manchucuo, el avión alemán emprenderá su regreso a Alemania.

Antes de su partida de la capital japonesa, el Ministro del Aire ha hecho entrega al capitán piloto del avión, de la condecoración de la Cruz de la Orden del Tesoro Sagrado, que le ha sido conferida por acuerdo del Gobierno japonés.—(DNB).

Londres.—En la madrugada de hoy, ha hecho explosión una quinta bomba en la ciudad de Manchester, habiendo sido colocada frente a un gran paraje.

Todas estas explosiones no han dejado pista alguna, creyéndose que son actos terroristas debidos a los nacionalistas irlandeses.—(DNB).

Londres.—En presencia del Ministro de Colonias, el Primer Ministro Mr. Chamberlain ha celebrado una larga entrevista con el jefe sionista Wismann para discutir la solución del problema de Palestina.

La "Press Association" declara que todas las personas conocen a fondo el problema de Palestina, y que hará falta que transcurra mucho tiempo hasta que recaiga sobre el mismo una solución satisfactoria y duradera.—(DNB).

Tokio.—Según comunica la Agencia informativa "Demey" el Presidente de la Cámara de Comercio, Hung Lyhs, ha sido agredido a tres

por unos desconocidos, cuando se encontraba en una concesión internacional en la ciudad china de Kulangsu.

Como represalia justa del hecho, los japoneses han efectuado un desembarco en el puerto de dicha ciudad, habiéndolo hecho varios contingentes de soldados de Marina y de Infantería.

La ciudad china de Kulangsu es un importante puerto que se encuentra cerca de Fu Kien y frente a Ha Noy.—(DNB).

Washington.—El conocido diri-

Han pasado la frontera española los primeros envíos de material de guerra llevado a Francia por los rojos

Las negociaciones para un acuerdo de no agresión entre Alemania y Dinamarca supeditadas a la reunión que el lunes celebre la Cámara danesa. - El presidente Ortiz lee su Mensaje ante la Cámara argentina. El Gobierno ha dicho-exportará a todos los países; velará por el mantenimiento de la paz y reforzará su defensa nacional

Buenos Aires.—Con asistencia del Gobierno en pleno, Cuerpo diplomático y diputados que componen la Cámara se ha abierto el Parlamento con toda solemnidad.

Por hallarse enfermo el presidente de la República doctor Ortiz la declaración que había de ser leída por éste, lo fué por el vicepresidente.

Ortiz dice en su mensaje a las Cámaras ocupándose de la situación comercial de la Argentina, que el Gobierno continuará la exportación con todos los países del mundo; pero que no concertará acuerdos que no se ajusten a la ley de las reciprocidades.

Refiriéndose a la Conferencia Panamericana, dijo el presidente Ortiz que la Argentina adoptaba sus acuerdos como base de una política exterior de su país. Terminó diciendo que el Gobierno efectuará todos los esfuerzos en caminados al mantenimiento de la paz en el mundo, y que el estado actual de cosas hacía que la nación argentina se preocupase de su defensa nacional, que ha de ser reforzada en el sentido de que había de hacerse independiente en lo que a productos y

comunista Brander, que en las últimas elecciones presidenciales presentó su candidatura frente a la de Roosevelt, ha publicado un manifiesto en el que dice que apoyará la candidatura de Roosevelt si este se presenta candidato a las elecciones presidenciales del año próximo.

Expone también Brander en su manifiesto, que el Partido Comunista ha de apoyarla, y que Roosevelt debe presentarse a la reelección, ya que cuenta con un apoyo tan decidido y eficaz como es el del partido

confección de material de guerra se refiere.—(DNB).

París.—El periódico "Le Epos" dice en su edición de esta mañana, que según le comunica su correspondiente en Cerbere, han pasado por la frontera franco catalana, y montados sobre dos vagones, dos cañones pesados. Desde hace tres meses, dice el citado periódico, es la primera vez que atraviesa la frontera franco española, material de guerra.—(DNB).

Copenhague.—Las negociaciones encaminadas a la firma de un pacto de no agresión entre

Alemania y Dinamarca se hallan supeditadas a los resultados de una sesión secreta que celebre el próximo lunes la Cámara de los Diputados que ha sido convocada para tratar de este asunto. Las negociaciones, que eventualmente han quedado interrumpidas, continuarán una vez que se conozcan los resultados de la Cámara para la inmediata y definitiva solución del asunto.

Acaso se tengan en estos días también nuevas conversaciones con los demás países nórdicos, e y o s ministros de Relaciones Exteriores se encuentran al habla.—(DNB).

Reunión de autoridades para preparar las solemnidades de la Victoria

Esta tarde, a las doce y media, se han reunido en el despacho del Gobierno militar con el Gobernador, coronel Mayoral, las autoridades provinciales y locales para estudiar y ultimar el programa de los actos que han de celebrarse con motivo de las fiestas de la Victoria.

Según parece éstas se celebrarán en los días 18 y 19.

El barco en el que hacen su viaje a Canadá los reyes de Inglaterra ha entrado en la región de los hielos

No puede avanzar, llevando once horas detenido. Los buques que le escoltaban le han perdido de vista

Londres.—La Agencia Reuter confirma la noticia según la cual el buque en el que los reyes de Inglaterra atraviesan el Atlántico ha tenido, que detenerse a consecuencia de la niebla.

Según la citada agencia el barco ha entrado en la región de los hielos y no puede avanzar habiendo permanecido parado más de once horas.

La niebla es muy espesa y los buques que escoltaban al "Empress of Australia" lo han perdido de vista.

La vida de a bordo en el buque real continúa normal.—(DNB).

El Padre Santo se posesionará de la Basílica de San Juan de Letrán el día de la Ascensión

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa se trasladará solemnemente a la Basílica de S. Juan de Letrán el próximo día de la Ascensión del Señor para poseerse de la Basílica y de los palacios, pues como se sabe, dicha Basílica es la titular del Obispo de Roma cuyo título ostenta el Papa.

La ceremonia se celebrará con el acostumbrado y solemne rito secular.

La Comisión de Codificación, reunida estos días, ha estudiado diversos asuntos, entre otros el de la anulación de matrimonios celebrados en la zona roja

En estos días ha estado reunida en una de las salas del Ministerio de Justicia la Comisión de Codificación, celebrando varias sesiones que han sido presididas por don Esteban Bilbao.

En las mismas se trató de la ley sobre ausencias, y también se estudiaron las bases para un proyecto de ley de Enjuiciamiento civil.

El voca de la Comisión, el caudatario don Eloy Montero expuso a la Comisión una ponencia sobre anulación de matrimonios celebrados en zona roja.

Preparación escolar para la Fiesta de la Victoria

Los días 15, 16 y 17 se leerá en las escuelas la alocución de Su Santidad a España y se hablará a los niños del significado de la victoria de Franco y de su persona

Serán días festivos, a los efectos docentes, los señalados por el Gobierno

En el día de hoy ha firmado el Conde de Rodezno una importante Orden de Educación Nacional relativa a los Centros docentes y las fiestas de la Victoria. Damos a continuación las líneas generales de la importante disposición para que llegue a conocimiento de las personas interesadas y de todos los españoles.

Comienza la Orden con un preámbulo en el que se significa la importancia y verdadera interpretación que tiene la gloriosa Victoria que "merced a la espada invencible del Caudillo, y al heroísmo sin par del Glorioso Ejército Español, ha sabido arrancar a la Patria de las garras de la barbarie bolchevique y con ello asegurar el triunfo de la Causa de la verdadera civilización, que es la Cristiandad".

Corresponde, pues, al Ministerio de Educación Nacional poner los medios para que acontecimiento tan importante y de tanta trascendencia para la vida del país no quede sin la debida conmemoración y estudio en los organismos dependientes de él: Universidades, Institutos de Enseñanza Media, Escuelas Superiores y Medias, Profesionales y Técnicas, Escuelas Normales y primarias, donde se hará participar a las jóvenes mentalidades en los ideales que significan este Glorioso Triunfo de Nuestro Caudillo y de su invicto Ejército.

Se dispone:

- 1.º Los días 15, 16 y 17 serán

dedicados a conferencias patrióticas de preparación de las Fiestas de la Victoria, en las que se leerá la alocución de S. S. Pío XII con motivo del triunfo y se hablará del significado de la Victoria y de la persona del Caudillo.

- 2.º Los alumnos tomarán extractos de las conferencias y los presentarán, haciéndose mención honorífica a los mejores públicamente.
- 3.º Serán días festivos a los efectos docentes los de la Fiesta de la Victoria decretados por el Gobierno.
- 4.º Las Jefaturas de los Servicios Nacionales del Ministerio, dictarán las disposiciones para mejor cumplimiento de la presente Orden.

Información nacional

Han sido ya canjeados en Madrid 420 millones de pesetas de billetes antiguos

A 51 asciende el número de Padres Escolapios asesinados en la provincia de Valencia durante el dominio rojo

Madrid.—El Obispo de la Diócesis de Madrid-Alcalá ha publicado en el Boletín de la Diócesis una importante circular dedicada al gran acontecimiento para Madrid de haber conservado intacto el cuerpo incorrupto de San Isidro. Refiere la visita dolorida que hizo a las ruinas de la Catedral, compensada con saber que se había escondido el cuerpo del Patrón de Madrid.

Por último, para rendir al Santo los honores y de acuerdo con las autoridades civiles y militares, el día 13, a las cinco de la tarde, se derribará el tabique de la Catedral y se abrirá la caja donde se guardan los restos de San Isidro. Del acto se levantará el oportuno atestado. El cuerpo será trasladado al altar que se levantará provisionalmente en las ruinas del templo.

Burgos.—El Boletín del Movimiento publicaba ayer, entre otras, una orden de la Secretaría General sobre los premios a los hechos meritorios de las afiliadas de la Sección Femenina, que serán impuestos por la Delegada nacional. Los distintivos serán los siguientes:

Una "Y" bordada en oro; una "Y" bordada en plata, y una "Y" bordada en rojo. Estos distintivos se colocarán en la manga izquierda, a la altura media del brazo en su parte anterior. Asimismo, se concederá la "Y" colectiva, según los casos. Con este fin se crea una Junta permanente de recompensas, con la misión de asesorar a la delegada nacional de la Sección Femenina para la concesión de éstas.

Esta Junta estará compuesta por cinco camaradas, tres con carácter permanente, con un año de duración y dos con carácter-movible.

Orden circular dando normas para el uso de los emblemas y denominación oficial del Partido.

Orden estableciendo la cooperación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la política de precios del Gobierno y encarecimiento a las jerarquías y afiliados la colaboración con el mismo en esta materia.

Orden nombrando inspector nacional de las Organizaciones Juveniles al camarada José Miguel Guitarte e Irigaray.

Valencia.—El número de Padres Escolapios asesinados en la provincia durante la pasada dominación roja asciende a 51. Entre ellos figuran muchos distinguidos profesores y hombres de ciencia, encargados de la enseñanza en los principales colegios.

Madrid.—Han sido ya canjeados en Madrid 420 millones de pesetas de billetes antiguos legítimos.

Sevilla.—El Cardenal Arzobispo de Sevilla ha dado mil pesetas para la suscripción abierta con el fin de reconstruir el Santuario de Santa María de la Cabeza.

Sevilla.—Encuétrase gravemente enfermo el sabio jesuita P. Alfonso Torres.

Zaragoza.—El presidente de la Diputación de Zaragoza ha recibido una carta del ilustre profesor de la Universidad de Tokio, doctor Takasui Okada en la que expresa su admiración y cariño y su júbilo personal por la terminación de la guerra con la victoria absoluta del Generalísimo Franco.

Cortesía norteamericana

No se debe silbar a los soberanos ingleses

Nueva York.—El "New York Daily News" publica un curioso artículo conteniendo normas de conducta con motivo de la visita de los soberanos británicos.

Dicho artículo dice, en síntesis:

"Sería descortesía silbar a los soberanos o recibirlos en silencio. Por lo menos se les debe aplaudir cortésmente. Será bueno recordar que el rey Jorge no viene a los Estados Unidos porque tenga simpatía a los norteamericanos, sino para hacer creer a éstos que los intereses británicos son también intereses norteamericanos, y principalmente para que su país pueda vender más mercancías a los Estados Unidos."

El mismo periódico pone en guardia a la población contra los que quieran aprovechar la visita regia para arrastrar a los Estados Unidos a una guerra al lado de Inglaterra.

Dicha carta tiene la particularidad de que está escrita en correcto castellano y con abundantes modismos ba-turos.

Se trata de un gran amigo de España y ferviente admirador de Aragón.

Lector: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este diario.

Nuestro alerta constante sobre el alza abusiva de precios

LOS DEPORTES

A pesar de las dificultades la "gente" deportivista se apresta a trasladarse a San Mamés para acompañar a su equipo favorito

No sentó bien a la "hinchada" de casa mi pronóstico de ayer. Veremos quién tiene razón. El domingo hay partido de pelota en la cancha vitoriana. El mismo día da comienzo la segunda vuelta del torneo

A pesar de no poderse organizar la excursión en grupo, ya que es imposible contar con los autobuses, la "hinchada" deportivista está dispuesta a hacer un sacrificio y lanzar se carretera adelante camino de Bilbao para presenciar el domingo el primer partido eliminatorio entre el B. Athletic y su equipo favorito.

Y a propósito de esto del "hule", anoche por poco me brean por haber pronosticado un empate en San Mamés entre el Deportivo y el Athletic; ellos dicen que el Deportivo Alavés ha de ganar por dos goles de diferencia, por lo menos, y que no debo adelantar un pronóstico pesimista por si influye en la moral del equipo en plena preparación.

Con que pesimista mi pronóstico, ¿eh?, pues que lo mejores sobre el verde césped los encargados de darle a la bola, que al día siguiente ya me "insultaré" yo en letras de molde por haber sido tan "pesimista". Hasta la lunes, por tanto, dejad lo de la brea.

Y como no todo ha de ser fútbol,

Comisión Provincial de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo de Alava

PATRONOS DE ALAVA

Está previsto por la Superintendencia no debeis cubrir los puestos vacantes que tengais en las fábricas, comercios, etc. sin dar previamente cuenta de ellos en las Oficinas de Colocación, sitas en la calle del Prado, 9, bajo, e igualmente estar prevenidos, con objeto de evitar ser sancionados, vuestra obligación de reservar en primer lugar las plazas que con anterioridad tenían vuestros obreros; y para las que os quedan tened siempre presente que los excombatientes nacionales, según vayan desmovilizándose han de ser preferidos para su colocación, a los exmilitares que a falta de los primeros podéis tomar con carácter interino, ya que la España de Franco ha de hacer no faltar trabajo para nadie.

EXCOMBATIENTES DE FRANCO

Cualquier diferencia que tengais con los empresarios sobre asuntos de trabajo os será arreglada acudiendo al Servicio de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo, calle del Prado, 9, primero, quien desde el primer momento os apoyará y protegerá con el fin de facilitar vuestro acoplamiento en las empresas en que estabais antes de la movilización, cuyas plazas os deben tener reservadas. El Coronel presidente, VIDAL SANZ.

me aseguran que el domingo, a pesar de tener montada para el jueves la magna revancha pelotística de que tienen conocimiento mis lectores, el domingo, repito, habrá también partidos de pelota en el Frontón Vitoriano para consuelo y entretenimiento de los que no pueden trasladarse a Bilbao.

Una de las combinaciones es la siguiente: Rubio y Artamendi contra Ubilla y Artazo. ¿Qué les parece a los "pelotazales" de casa?

MI ACERVO

Santa Rita

Es ya costumbre en nosotros, cuando avanza la primera quincena de mayo, dedicar un artículo a la piadosa y veterana Asociación de Santa Rita de Casia, fundada en Vitoria en 1894 y establecida en la iglesia de San Antonio, porque el día 14, —este año el domingo próximo—, dan principio sus anuales cultos.

Por la Memoria leída en su última asamblea ordinaria sabemos que, por defunción del presbítero don Nemesio Sáez, director de la Cofradía, fué designado para sustituirle don Gregorio Oalde; que ha sido nombrada Vicesecretaria la señorita Carmen Sáenz de Quejana, hija de la socia cofundadora, y a difunta, doña Faustina Díez; y que, por el aumento que se observa en la devoción a Santa Rita, fué traída de Roma una Reliquia que todos los meses se ofrece a la adoración y cuyos productos pasan al culto de la iglesia de San Antonio.

El estado de cuentas es tan floreciente como de costumbre, pues los ingresos del año ascendieron a 2.726,20 pesetas, que con un saldo de 1.950,17 del ejercicio anterior, suman 4.676,37; y como los gastos fueron 2.444,30, quedaron en Caja 2.232,07.

Ha de advertirse que el número de congregantes es sólo de 49, que satisfacen una peseta al año, pero rinde mucho el celo, —la verdadera manera de entregar dádivas, sin que naque lo sepa—, que en el período a que nos referimos dió un total de 2.543,95 pesetas, mas otras 114,50 recaudadas en la mesa petitoria, que con las 49 de la suscripción anual y 18,75 obtenidas en la adoración de la Reliquia dan el consolidador total de 2.426,20.

En los gastos, y junto a los ordinarios y estatutarios, figuran como donativos 150 pesetas para las Misiones, otras 150 para Frenes y Hospitales, y 24 como suscripción a "Acción Católica".

La Asociación de Santa Rita de Casia la forman cinco Coros, cada uno de los cuales tiene su directora, y hay además una Junta que la forman actualmente las señoras siguientes:

Y por si aún hay quien no puede ir a Bilbao por sus "muchas ocupaciones", ni al Frontón por "otras circunstancias", todavía tienen dónde entretenerse deportivamente; para ello no tienen más que acudir a Mendizorza donde por UN REAL pueden presenciar los primeros partidos de la segunda vuelta del Torneo de la serie B de Vitoria.

¡Creo que el día 14 no es como para que se aburran los deportistas vitorianos!

K. D. T.

Presidenta, doña Francisca Hueto; vicepresidente, doña Nicomora B. de Elizagárate; secretaria, doña María Varela; vicesecretaria, doña Carmen Sáenz de Quejana; tesorera, doña María Teresa Terán. La novena dará principio en la iglesia de San Antonio el domingo 14, a las siete de la tarde, después del ejercicio de las Flores, para terminar el lunes 22, a las seis y media, en cuyo día hará el panegírico de Santa Rita el director de la Asociación, don Gregorio Oalde. Además en dicho día 22 habrá por la mañana Misa de comunión a las ocho y otra solemne a las diez.

Un pobre diablo.

ONA MEDICO-DENTISTA Consulta de 10 a 1 INDEPENDENCIA, 8, 3. (frente a Plaza de Abastos)

De Acción Católica C. M. C. E.

Unión Diocesana-Vitoria Ejercicios Espirituales

Del 21 al 28 de mayo de 1930, dirigidos por el Consiliario Diocesano M. I. Sr. Dr. don Eugenio Beitia, en la Capilla privada de las RR. MM. Reparadoras.

Domingo 21: Tarde siete y media: Veni Creator y Plática preparatoria. Distribución para los días sucesivos:

- Mañana: 10 Meditación. 11 y media Plática. 12 Examen y Oficio. Tarde: 3 y media Vía Crucis. Lectura. 4 Meditación. 5 y media Bendición en la Iglesia. 6 y cuarto Rosario. 7 y tres cuartos Examen.

En los tiempos libres estarán a la disposición de las Ejercitantes, las Tribunas y el Salón.

Información religiosa

Mañana comenzará la Novena de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

Para dar gracias por el triunfo definitivo y maravilloso de nuestros Ejércitos; Para impetrar del Señor la gracia de ganar la paz, así como hemos ganado la guerra; Para que Dios ilumine y proteja siempre a nuestro idólatra Caudillo, verdadero padre de la Nueva España;

Para que Dios consuele y proteja a las madres de todos los caídos por la Fe y por la Patria; a todos los heridos y mutilados; para que dé la gloria eterna a todos nuestros queridos muertos...

Solemne Novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Patrona del Cuerpo y Tropas de Sanidad Militar, en la Iglesia de las RR. Madres, Oblatas de esta capital, del 13 al 21 de mayo.

La Virgen ha sido siempre, pero sobre todo en esta guerra, el Perpetuo Socorro de España. Esta verdad la ha puesto de relieve nuestro Excmo. y Reverendísimo Prelado en su reciente Pastoral sobre el Mes de las Flores.

La Virgen quiere, seguir siendo el Perpetuo Socorro de la Nueva España.

Pero es necesario que la invoquemos, que acudamos a Ella, con una Súplica Perpetua.

Católicos de Vitoria: Venid todos a esta Novena y contribuid con vuestra entusiasta asistencia a la solemne Procesión que se tendrá con el Cuadro de la Virgen, el último día, Domingo 21, a las seis de la tarde.

Invitamos de modo especial a estos cultos, a todos y a todas las que pertenecen al Cuerpo de Sanidad Militar, a los gloriosos mutilados y heridos; a las madres y parientes de los caídos por Dios y por España.

¡Por Dios, por la Virgen, por España, por Franco!

Liturgia

Sábado. San Roberto Belarmino, obispo, confesor, doctor. Rito doble; color de los ornamentos, blanco. Misa propia (novísima) Credo, Prefacio de Pascua.

Santoral de mañana Sábado, 13. — Santos Pedro Regalado, Patrono de la Archidiócesis de Valladolid; Roberto Belarmino, card.; doctor; Servacio, Juan Sifencario, obispos; Mucio, Glórcia, mártires.

Iglesia de las Oblatas

En el día de mañana da comienzo el Novenario a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, cuya Archicofradía radica en la Iglesia de las RR. MM. Oblatas de esta ciudad.

Los actos del mismo se tendrán por el siguiente orden:

Por la mañana, a las siete, Santa Misa y Novena de la gracia. Comunión, cántico y breve exhortación. A las once, Misa y Novena de amor.

Por la tarde, a las siete, los días laborables y festivos, a la vez que el ejercicio de las flores, la Novena de súplica, sermón, exposición de Su Divina Majestad, estación, reserva y despedida a la Virgen con la adoración de la Reliquia.

Ocupará la Sagrada Cátedra en las funciones el R. P. Epifanio Morán, Redentorista.

Cofradía de S. Isidro Labrador Las tradicionales rogativas de San Isidro, a las que acude esta

Cofradía, se tienen los días laborables, a las ocho menos cuarto, con procesión y Misa solemne, y los festivos a las diez de la mañana.

El lunes, día 15, se celebrarán en la Parroquia de San Pedro solemnes cultos de la festividad del Patrono de los labradores, predicando en la Misa Mayor de las diez, el M. I. Canónigo doctor don Luis Miner.

Parroquia de San Miguel

El ejercicio de las Flores se reza durante las misas de siete y ocho y media con la solemnidad acostumbrada, con cánticos y comunión general. También se hacen las flores a las siete y media de la tarde.

Iglesia del Carmen

El Ejercicio de las Flores se tiene en la Misa de seis y media, y por la tarde a las siete y media con Santo Rosario, salutations a la Santísima Virgen y cánticos.

Culto; sabatinos: Mañana a las siete, Misa cantada; en la función vespertina habrá solemne Salve.

Parroquia de San Pedro

El Mes de las Flores se reza en la Misa de siete y media, con Santo Rosario, cánticos y breve Meditación, y a las ocho de la tarde, con Rosario, cánticos, lectura y Salve popular.

Capilla de Sagrado Corazón (PP. Jesuitas)

Mes de Mayo: Se hace el ejercicio de las flores por la mañana en la Misa de seis y media, con cánticos.

Por la tarde a las siete y media, terminándose con la bendición del Santísimo.

La Asociación de la Buena Muerte celebrará su función mensual para hombres, el domingo, día 14.

La Comunión a las ocho; la función de la tarde, a las siete y media.

Iglesia de las Brígidas

El Viacrucis que venía celebrándose en el Convento de las reverendas Madres Brígidas a las dos de la tarde, en lo sucesivo tendrá lugar todos los días festivos a continuación de la misa de las once.

Adoración Nocturna

En la noche de hoy, en la Iglesia de San Vicente, verificará su mensual función eucarística el turno sexto "Virgen del Carmen". La Exposición solemne del Santísimo se hará a las diez. Mañana, sábado, le corresponde al turno segundo "San Prudencio".

Centro de Telégrafos de Vitoria

Relación de los telegramas detenidos por desconocidos: Para Abilo Pascual, Prado, 2. Para Echevarría. Para Sevilla. Vitoria, 12 de mayo de 1930. Año de la Victoria.

Intereses agrícolas

La Diputación burgalesa proyecta la Industrialización de la fruta del país. - Ante la fiesta de San Isidro

Burgos.—Siguiendo la Diputación su programa de fomentar los intereses del agro burgalés, adoptó el acuerdo de encomendar al Ingeniero Agrónomo el rápido estudio de un proyecto de industrialización de la fruta, a fin de proteger en forma práctica e inmediata la revalorización de tan considerable producto de los Valles de Burgos, absorbiendo dentro de la provincia un beneficio que iba a parar a manos de exportadores ajenos y evitando las pérdidas cuantiosas dimanantes de la imposibilidad de aprovechar en fresco toda la fruta que cada recolección ofrece en cantidades superiores al consumo inmediato.

El proyecto comprende de una parte la instalación de secaderos convenientes para lograr buena pasa de la magnífica claudia de Burgos, de extraordinaria riqueza en principios azucarados y muy apta para su conservación a base del secado; y de otra la creación de fábricas de mermeladas, frutas en dulce, conservas en lata, etc., todo ello sin perjuicio, claro está, de cuidar la distribución del producto en fresco para cubrir necesidades del mercado diario.

Una vez ultimados los estudios, la Diputación patrocinará una campaña divulgadora y otorgará los auxilios convenientes para el éxito de tan productora empresa. Complemento de la nueva campaña será una ampliación del vivero de plantones a fin de suministrar todos los años grandes cantidades de frutales de plena garantía a los cultivadores de la provincia.

A los expuestos fines queda acordado iniciar el estudio de la rica región del Valle de Valdiviolo, a cuya zona se desplazarán el próximo domingo los señores Presidente,

Fernández Bravo, Secretario e Ingeniero Agrónomo, para recoger impresiones de las autoridades y agricultores interesados y recabar datos con miras a la confección del dictamen técnico.

Zaragoza. — A medida que se aproxima el día 15, festividad de San Isidro Labrador, se activan los preparativos para celebrarla por sus devotos con la solemnidad tradicional, incrementada con el júbilo de la reciente victoria que por medio de nuestro glorioso Ejército, y bajo la genial dirección de nuestro Caudillo insigne, derrama el Señor como prenda de paz y ventura.

Misas solemnes, romerías y procesiones a las ermitas, festejos de alegría sana y cordial, expansiones campestres con apetitosas meriendas y vendidas botas de buen vino, y otras múltiples manifestaciones de la fe y de la hombría de bien y de la sencillez de nuestro pueblo campesino.

Este año hemos visto anunciados por vez primera dos clases de actos que no recordamos se hayan celebrado anteriormente: un festival tauromáquico en Burgos, con fines benéficos y los magníficos concursos de Valla delid, que constituyen un verdadero campeonato de buenos labradores, y también para las buenas amas de la vivienda rural.

Que el Santo Labrador bendiga a todos los agricultores españoles, y les infunda cada vez mayor deseo de imitarle como labrador y como cristiano.

TASAS Y MERCADOS

Burgos. — Tasa para las patatas destinadas al consumo, sean blancas o encarnadas, en origen, al productor, 0'50 kilo; comerciante, 0'575; para el público, 0'65 kilo.

Mañana se inaugurará en San Sebastián la Exposición del Libro Alemán

Mañana sábado, día 13, se inaugurará en San Sebastián la Exposición del Libro Alemán en el Instituto Peñaflorida. La iniciativa para tan importante acontecimiento es debida al Partido Nacional-Socialista alemán y se celebrará en el Instituto Peñaflorida.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina DELEGACION PROVINCIAL

En esta Sección Femenina se va a formar "El Hogar Isabel la Católica" o sea, un sitio cómodo donde las afiliadas puedan ir a pasar un rato donde encontrarán una Biblioteca de libros instructivos y recreativos, revistas españolas y extranjeras de modas, labores, recetas de cocina, arreglo de casas, jardines, etc. Se darán clases de corte y de cocina, y también conferencias sobre diversos temas religiosos, históricos, asuntos domésticos, manera de criar plantas y flores, etc. También se organizarán visitas a los Museos y expediciones a poblaciones donde hubiera monumentos históricos o sitios de recuerdo a nuestra gloriosa campaña.

Para ello esta Sección Femenina de Alava pide el concurso y la ayuda de todos. Podéis ayudar comprando sellos de José Antonio o entregando en la Sección Femenina de Alava (Manuel Iradier, 8) algún donativo en libros o en metálico.

La Delegada Provincial.

rá patrocinado por el Instituto de España. La Exposición está constituida por 2.000 volúmenes científicos y literarios y una colección de libros médicos y técnicos.

En el acto de la inauguración harán uso de la palabra los señores d'Ors, Petersen y algún miembro de la Embajada.

La Exposición estará abierta hasta el día 17 de once a una y de cinco a ocho.

Se vende

o arrienda una casa capaz para familia numerosa, con luz, a 7 kilómetros de Vitoria, carretera Murguía. Informes: Fructuoso Ruiz de Gaurna, en Mendiguren.

Para el Santuario de Santa María de la Cabeza

Bruno Aauri, 50 pesetas. Hijo de Quintín Ruiz de Gaurna, 250. Ayuntamiento de Zambrana, pesetas 62'60. Ayuntamiento de Urbastáiz, pesetas 170'25. Vicente Pérez Oyangueren, 5. Suman, 537'85 pesetas. Recaudado anteriormente, 1.574 pesetas. Total, 2.111'85 pesetas. Vitoria, 11 de mayo de 1930. Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta Económica, MANUEL LOBO.

DR. LORENTE BUESA Oculista Postas, 25, principal, izquierda. VITORIA

DR. MARISCAL Especialista Oídos - Nariz - Garganta Dato, 24 - 2.º dcha.

Coñacs CABALLERO DECANO. MILENARIO

Zapatillas paño Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más calidad

Hipólito e Hijos Los que más barato venden Portal del Rey, 21.—Cofretería, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

Policarpo Palacios Almacén de Ultramarinos Teléfono 1421 Venta de Coñac Tradicionalista y Coñac Requere El mejor jabón, LAGARTO Salvoconductos

para Madrid, los remite rápidamente Agencia "Omnia", Héroes de Toledo, 2, Valladolid.

JULIAN BAJO FOYERIA RELOJERIA PLATERIA Dato, 8 VITORIA

Doctor Galindez OCUlista en Madrid-Villanueva, 29

Dr. Parra Soloche OCUlista Florida, 24.—Teléfono 1733 VITORIA OPTICA MEDICA Dato, 38.—Teléfono 1753 VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Oculistas Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro. — Lupa.

El Misal Litúrgico Volumen de 190 páginas, por Diego Oña Calleja, para centros de Enseñanza, Círculos de Acción Católica y Organizaciones Juveniles; encuadernado, 3,50 ptas. Encargos de todas las Editoriales de Barcelona de obras litúrgicas, Artes, Ciencias, Religiosas. Todos los días novedades en libros. Suscripción obras completas Menéndez Pelayo, 8 pesetas volumen. Venta: Librería Linacero. Teléfono 1846. Apartado 41. Vitoria.

A Z P I A Z U HNOS. MUEBLES VITORIA. Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

LUIS PANGUA Especialidad en toda clase de bocadillos Florida, esquina Arca

MADERAS Rafael Retana VITORIA Teléfono 1934

GRAN FRONTON HOTEL Restaurant.—VITORIA Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

Homenaje a las tropas legionarias en Logroño

«El Ejército Español se alzó para mantener una vez más la libertad esencial de España»

«Y como la empresa rebasaba el ámbito nacional, legionarios de la Roma inmortal vinisteis a ayudarnos»

«Este servicio España no lo olvidará nunca»

Logroño.—Se ha verificado con caracteres apoteósicos el homenaje de despedida a los legionarios italianos.

El acto ha puesto de manifiesto una vez más la íntima amistad italo-española.

Después de la Misa de campaña, a la que asistieron las tropas italianas, y las de la guarnición, hubo una recepción y banquete.

A dichos actos han asistido el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, el Embajador de Italia, el General Jefe de los Legionarios Italianos, Gambara, varios generales italianos y españoles, los Gobernadores civiles de Guipúzcoa, Avila y Cuenca, las autoridades de Logroño, el Prelado de la Diócesis y otras personalidades.

Después de unas palabras emocionantísimas del señor Gobernador de Logroño, pronunció una alocución el General Gambara ponderando la amistad italo-española, y seguidamente el excelentísimo señor Ministro de Interior pronunció el siguiente magnífico discurso:

«Señor Embajador del Rey Emperador de Italia; autoridades militares, civiles y eclesiásticas de esta España heroica renacida; Sr. General Gambara, Jefe del Cuerpo de tropas voluntarias; Generales, jefes y oficiales de las Divisiones Littorio, Flechas Verdes, Flechas Negras y Azules, de perpetua recordación en nuestra Patria; señores Generales, jefes y oficiales del Ejército español: Cuantos en estos momentos cenís vuestras sienes con los laureles de la Victoria, tened bien presente que habéis ganado esto contra el comunismo internacional y contra sus cómplices, extensos y poderosos, que han servido los designios de la Rusia bárbara y criminal, de hundir en el abismo nuestra mediterránea y cristiana civilización. (Aplausos).»

De esto se trataba. Los españoles, los italianos, los hombres de conciencia honrada del mundo entero saben bien, que ni más ni menos que de esto se trataba; de salvar este patrimonio inextinguible, que es un sagrado proindiviso entre España e Italia, de nuestra cultura y de nuestra civilización común. Y por todo esto y nada más que porque estaba esto en peligro, el Ejército español, que ha hecho la historia de España en sus días más difíciles, se alzó, no al servicio de ninguna ambición borbónica y pequeña, sino para cumplir una vez más con su deber, perpetuamente servido, de mantener el decoro, la libertad, esenciales de España. (Aplausos). Como empresa que rebasaba el ámbito de lo nacional para revestir este carácter universal, que nuestra guerra ha tenido, Honroso y glorioso privilegio de España de que el gran pleito se decidiera en nuestra carne y en nuestro suelo.

Vosotros, Generales, jefes y oficiales Legionarios de la Roma inmortal, vinisteis aquí a prestar al mundo este gran servicio de salvar nuestra universal civilización. Frente a tanta estúpida y mendaz literatura de nuestros enemigos poderosos de ayer, de hoy y de siempre, nosotros tenemos el deber de decir la verdad. La cultura de las naciones no sólo se formó en el Lacio, junto al Tíber y a las colinas de la Ciudad Eterna, sino también en aportaciones singulares y valiosas de hombres que habían nacido en tierras de Iberia. Y vosotros, Legionarios italianos, vinisteis a estas anchas, eternas y nobles tierras de España, como ayer nosotros enviamos a Roma Legionarios nuestros, que ayudaron principalmente a aquel Emperador español, el gran Trajano, a ensanchar los confines del Imperio. Y junto a esta Legión de guerra, junto a estos soldados de España, bravos ayer como hoy, mañana y siempre, nosotros enviamos los Legionarios del espíritu; y allá fué Marcial con sus epigramas, y fué Quintiliano con los cánones de su retórica, y fué con sus versos Luciano, y fué Séneca con su filosofía histórica; quien en el orden del tiempo y del pensamiento, fué el anticipo más próximo del Cristianismo. (Muy bien).

Esto, todo esto, olvidaban pueblos y hombres en sí mismos, que se alzaron frente a nosotros y frente a vosotros, y que cometieron la villanía de mentir a la faz del mundo, diciendo que vosotros veníais a invadir este tangible suelo de España, y que nosotros tolerábamos a invasores de estas tierras que guardan las cenizas de nuestros mayores. (Ovación).

Para aquello vinisteis. Lo cierto es que aquellas gentes conocían la verdad que se observaban en falsear, hasta que la victoria, lograda a golpes de bayoneta, se impone con su fuerza incontrastable y hoy avergonzados y humillados, lo escuchan de nuestros abios, de españoles indómitos, y de los vuestros, italianos, grandes amigos de España. (Ovación). A esto vinisteis porque sois un pueblo hidalgo; a otra cosa, un pueblo de tradición y de la grandeza hidalga de Roma, no hubiera venido aquí, un pueblo de la tradición fiera, altiva, orgullosa del pueblo español, no os hubiera aceptado. Así lo proclamáis con vuestra conducta.

Muy pocas palabras más voy a pronunciar, porque las circunstancias no permiten otra cosa. Lo que sí quiero decir es que nuestra gratitud a este servicio inmenso, que a la vez habéis prestado a los destinos inmortales de nuestro pueblo, y a los destinos mortales y gloriosos del nuestro, este servicio España no lo olvidará nunca.

Nuestros enemigos interiores y exteriores son los que nunca hubieran podido hablar con verdad de la independencia de España, porque siempre maquinaron contra ella, y si no habían invadido nuestra Patria, ellos saben muy bien de qué manera actuaron sobre la conciencia de nuestras juventudes, actuando después sobre aquel complejo de inferioridad de nuestra política decadente, actuando después, y acaso ahora, con toda la gama extensísima de las formas de soborno que empezaban en sonrisas amables de mujeres y acababan con ofrecimientos de puestos en Consejos de Administración, en las Sociedades Anónimas. (Grandes aplausos). Ellos, que saben esto por experiencia, y que con su conducta arrebataron temporalmente a España su dignidad de pueblo libre, son los únicos que dentro del área española no pueden hablar, y nosotros juramos que mientras vivamos (aunque hoy ya piensen de nuevo repetir su vileza), no podrán nunca más atentar contra la honra de España.

Yo quiero, para terminar, reiteraros, en el nombre sagrado de España, y de los que

por ella murieron desde siglos, la gratitud del pueblo español por el servicio que nos habéis prestado, y mucho más por la generosidad con que nos lo habéis prestado. (Gran ovación de los militares italianos).

España sabe bien a lo que esto obliga. España es un pueblo de hidalgos, de gente bien nacida y sabrá hacer honor a esta y a vuestra dignidad hoy. Nuestras tierras, estas anchas tierras de la Rioja y de Castilla y de Aragón y de Levante, que todos vosotros habéis recorrido en esa forma de síntesis rápida que recordaba aquí el general Gambara y en las que habéis participado junto a nuestros héroes en la defensa de esta gran Causa. Estas tierras que supieron guardar a través de los siglos las cenizas de los milites romanos y ellas que saben de nuestro esfuerzo y de vuestro. Otra vez se han removido para sepultar los despojos de los Legionarios de Italia, caídos por la causa de España, por la causa de la civilización y del mundo. (Aplausos).

Y sobre estas tierras que a la vez sepultan los cuerpos de vuestros hermanos y de los nuestros como esta raíz común inmovible, hincaremos en piedra el monumento a la lealtad, a la fidelidad de esta amistad de Italia y España sellada con la sangre de los mejores hijos de Italia y de España. (Ovación).

Unidos por vínculos de historia, de tradición y cultura, por una misma fe, por exigencias geográficas, unidos por la sangre seguiremos con azos que nadie ni nada podrá destruir el destino común a nuestros dos pueblos.

Ni nosotros ni vosotros tenemos un propósito agresivo, pero nosotros y vosotros tenemos despierta nuestra conciencia nacional y sabemos los deberes que nos impone. No es conducta agresiva pero Roma ha recuperado su grandeza a

precio de sangre y España su puesto altísimo en la historia al precio más caro de sangre también. Por eso sin ánimo agresivo, pero con la seguridad consciente de deber y la responsabilidad ante los muertos y ante la Historia, nosotros sabremos en cada momento cumplirlo. Como tenemos derecho a un sitio en el mundo, y como ni nosotros ni vosotros estamos dispuestos a seguir representando más el papel de parientes pobres cuando nuestra grandeza es (una imponente ovación interrumpida al Ministro), es más alta y más ancha que ninguna, más limpiamente ganada, ¡ay! del que se cruce en el camino que nos pertenezca como propio, y que tenemos derecho a recorrer en el mundo.

En esta inteligencia y en este propósito estamos unidos por la mente y por el corazón para servir nuestra seguridad y nuestra grandeza, que nosotros nos hemos levantado en esta contienda histórica, juzgándonoslo todo, perdiéndolo todo, llevando cicatrices en el alma y en el cuerpo, y demasado hondas para apartarnos de nuestra consigna, victoria o muerte, y a ella seremos fieles hasta que consigamos para España la cosecha de este grandioso sacrificio de la guerra.

Fundidos el pensamiento y el corazón, ahora que callan las voces del cañón y las máquinas de guerra, cedan su paso a otras voces más ladinas y peligrosas y a los instrumentos dialécticos de una guerra sorda y torpe, política y diplomática, nuestras gargantas emitirán siempre estos gritos inmutables: ¡Arriba España! ¡Viva Italia! ¡Viva el Duce! ¡Franco, Franco, Franco!»

Estos gritos fueron contestados con gran entusiasmo, y el Ministro escuchó una gran ovación al terminar su discurso.

Cruzada Misional de Estudiantes (C. M. D. E.)

Primer Aniversario de la Inauguración de los «Cruzados de las Misiones» del Colegio de los Corazonistas

El próximo domingo, día 14, el Colegio del Sagrado Corazón (Fr. Franciscano, 1), celebrará solemnemente el primer aniversario de la inauguración de los «Cruzados de las Misiones».

Existen gran entusiasmo para estas fiestas, para las que hemos sido altamente invitados, y cuyo programa será como sigue:

En la Capilla, a las siete y media

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO En metálico, sellos de Correos o giro postal.

SE ALQUILA chalet amueblado, nueve camas. Razón, Siervas de Jesús, 3, primero.

SE ARRIENDA vivienda amueblada temporada verano. Informes esta Administración.

VENDESE hermosa planta baja. Informes en PENSAMIENTO ALAVES

CASA PARTICULAR seria de personas estables. No presentarse sin buenas referencias. Dirigirse PENSAMIENTO ALAVES.

MAQUINA de escribir tipo oficina vendida barata. Razón, esta Administración o teléfono 1062.

VENDESE huerta cercada de tapia en proximidades Vitoria. Informes, Libertad, 13, primero.

de la mañana, Misa de Comunión general, con fervores, que celebrará el Rvdo. señor don José Sodupe, Consiliario de los «Cruzados de las Misiones» del Colegio.

A las diez, Misa Mayor cantada, con sermón misional que predicará el Rvdo. señor Dr. don Juan José P. Ormazábal, Director del Secretariado Diocesano de Misiones.

Jura de la Bandera de los «Cruzados» e Himno de la C. M. D. E. En el campo de deportes, a las once y media, gran partido de balompié que jugarán dos «onces» seleccionados cuidadosamente entre los equipos del Colegio.

En la Capilla, a las siete de la tarde, Hora Santa Eucarística Misional, que dirigirá el Rvdo. Sr. don Pedro Anitua, Secretario de las Oficinas Diocesanas de Misiones, según el orden siguiente:

- I) Exposición de S. D. M. II) Estación y Santo Rosario. III) Allocución. IV) Consagración de los «Cruzados» al Sagrado Corazón. V) Bendición y Reserva. VI) Himno de la C. M. D. E.

Leer y propagar PENSAMIENTO ALAVES

Transportes Generales

Vitoria Mario Rubio y Valentín Aguirre S.L. Libertad, n.º 1 Teléfono n.º 1771

Barcelona Mario Roca Cortés, n.º 701 Teléfono n.º 51713

SERVICIO A DOMICILIO

Fiesta de la Victoria en Madrid

Acción de gracias al Altísimo y homenaje al Ejército

Levante ofrecerá diez mil palmas y varios centenares de palomas que serán sueltas entre el volteo de campanas. Ramos de olivo, símbolos de paz, serán enviados a todas las Embajadas para ser depositados ante las tumbas del soldado desconocido. La hoguera ha de ser encendida con la lumbre de la lámpara votiva del Gran Capitán de Santiago de Compostela

Burgos.—Acción de gracias a Dios, homenaje al Ejército vencedor, testimonio de amistad a las naciones amigas y regocijo del pueblo español en la aurora de la Paz serán las fiestas de la Victoria.

El Departamento Nacional de Propaganda, bajo la dirección artística y entusiasta del señor García Vinos, trabaja afanosamente en su preparación.

Manuel Augusto, en declaraciones hechas a un redactor de la Agencia Logos ha esbozado el programa de tan grandiosa festividad.

La fiesta religiosa consistirá, principalmente, en un acto de acción de gracias por el triunfo de nuestras armas. En una de las iglesias de Madrid se rezarán las llamadas oraciones del regreso del príncipe vencedor y las antifonas de la recepción del príncipe, con las cuales la Iglesia dará su bienvenida al invicto Caudillo de España e impondrá sobre él las bendiciones del cielo.

Estas antifonas están sacadas del «Liber Ordinum» y son textos del siglo VII cuajados de unión religiosa.

La iglesia estará decorada con los tapices de Pastrana.

Figurarán en el altar el Arca Santa de Oviado, el Santo Cristo de Lepanto, el Santo Cáliz de la Cena, la Cruz de la Victoria de Alfonso III y las Cadenas de Navarra limitarán el altar.

El coro de benedictinos de Silos cantará probablemente la antífona.

Diez mil palmas, ofrenda de Levante, aguardarán la llegada del Caudillo, cuya escolta serán los laureados de la Campaña.

Representaciones de todas las armas marcharán delante a caballo como heraldos de la llegada del Generalísimo al santo templo y tocarán a corneta los toques peculiares de sus Cuerpos.

Varios centenares de palomas mensajeras, terminada la ceremonia, anunciarán la salida del invicto Caudillo, mientras las campanas de todas las iglesias nacionales lo harán con repiques de victoria.

Vendrá después el gran desfile militar. El Generalísimo, con sus laureados, presenciará la marcha triunfal desde una tribuna artística y simbólicamente construida y entre banderas cuajadas de gloria de los Sitios de Zaragoza, de las Navas, del Cid, de los Reyes Católicos, de Fernando III el Santo, de nuestros conquistadores en América, de la Señera de Valencia, y los Pendones de San Isidro de León y de la batalla de Clavijo.

Doscientos cincuenta mil hombres pasarán triunfadores por las avenidas madrileñas.

El Radio Nacional irá contando a todo el mundo las hazañas gloriosas de cada una de las unidades, y entre tanto los aviones cubrirán el cielo de España arrojando flores sobre toda la ciudad.

No se olvidará a nuestras naciones amigas y a aquellos que desde un principio nos reconocieron.

Ramos de olivo, símbolo de la paz, serán enviados a sus Embajadas, para que los depositen ante la tumba de sus Soldados desconocidos.

En su obsequio también tendrá lugar una recepción del Cuerpo Diplomático.

Por la noche, el pueblo se sumará a la alegría de la Patria, con verbosas, bailes populares e iluminación.

Habrà una fiesta de gala en un teatro madrileño, poniéndose en escena posiblemente el auto sacramental titulado «El Hospital de los Locos», con intervención de masas corales.

La plaza de la Cibeles será adornada con haces luminosos que elevarán hasta el cielo las luces anunciadoras de la victoria.

Fuegos artificiales iluminarán toda la ciudad en derroche magnífico de

la pólvora que todavía queda a los españoles para quemarla en salvas, y en todas las ciudades de España se usará nenda suelta al regocijo popular.

Hasta en el más pequeño de los lugares se celebrarán fiestas típicas resucitando festejos antiguos de cada uno de los pueblos. Toledo, por ejemplo, celebrará una justa medieval en la que un caballero desafiará a todos los caballeros de la ciudad a romper sus lanzas por Dios y por España y por Franco. Murcia hará un concurso de romances huertanos, cantando las glorias de nuestra Cruzada y perpetuando las hazañas de nuestros héroes. Avila resucitará el arte y el lujo de sus antiguas cabalgatas, y las ciudades pesqueras celebrarán también con aires de mar los triunfos del Ejército y la era de la pez.

Como ya se anunció, en todas las provincias se encenderán las hogueras anunciadoras del día de la Victoria, que no será una sola, sino muchos millares, ya que cada pueblo quiere tener la suya y son muchos los pastores y labradores que reclaman el honor de encenderlas con su propia mano.

La hoguera de Madrid será encendida con lumbre de la lámpara votiva del Gran Capitán de Santiago de Compostela.

Excepcionalmente esta noche, a las doce en punto, repicarán todas las campanas como anuncio del gran día.

A las autoridades eclesiásticas se ha pedido que en todas las misas de esa gloriosa jornada se dedique un «momento» a los Caídos; y a todos los monasterios españoles que celebren un oficio por nuestros gloriosos muertos.

Se organizarán peregrinaciones a todos los lugares famosos de la guerra y por todos los medios de difusión se dará lectura al primero y al último parte de guerra.

En todos los centros de cultura, en teatros e institutos se darán conferencias sobre la necesidad del Alzamiento Nacional, incorporación del pueblo

a la gloriosa Cruzada y cómo el hecho mismo de la Victoria es ya la primera razón de nuestra guerra.

Un gloriosa jornada tiene que pasar a la Historia como fecha cumbre de la misma. Por esto nuestros artistas y escritores harán la crónica minuciosa y de cada número ejemplares lujosos se enviarán a los países amigos y se archivarán en nuestras bibliotecas, para recuerdo y estímulo de las generaciones venideras.

Una emisión de grabados recogerá los hechos más sobresalientes de la victoriosa jornada. España entera vive en suspenso esperando la alborada del gran día.

El Padre Coughlin condena la campaña bélica de Norteamérica

Detroit (EE. UU.).—El conocido P. Coughlin ha pronunciado un discurso radiado.

El orador ha declarado: «No creo que los funcionarios norteamericanos y la Prensa de nuestro país haya desplegado jamás tantos esfuerzos para propagar la guerra como hacen en la actualidad. La actual campaña bélica ha sido preparada cuidadosamente. La democracia norteamericana ha sido un fracaso, porque ha contraído una alianza diabólica con el capitalismo internacional, y ahora se quiere llegar a la instauración de una dictadura absolutista. El proyecto gubernamental de movilizar a la industria, transformaría, en caso de guerra, a este régimen, en una dictadura militar.»

En verdad, la única salvación de los Estados Unidos radica en una ofensiva energética e inmediata contra el bolchevismo.

En verdad, la única salvación de los Estados Unidos radica en una ofensiva energética e inmediata contra el bolchevismo.

Gobierno Civil Orden Público de la Provincia de Alava

Relación de los salvoconductos que se hallan depositados en la Secretaría de Orden Público de Alava a fin de que sean recogidos por los interesados que a continuación se expresan:

- Doña Emilia Acedo y Castañeda. Don Francisco Sagasti de Cano. Don Nicolás Lobera Velasco. Don José Ochoa de Retana. Vitoria, 11 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—EL GOBERNADOR CIVIL.

Briznas

En la serie de nuestros diarios pasados por los alrededores de la ciudad, al elegir para uno de ellos la parte de San Martín de Abendaño hemos visto el ma-estado en que se halla la acera de los números pares de la calle del Beato Tomás de Zumárraga, desde el número 22 hacia allá.

El Excmo. Ayuntamiento la arregó muy bien, pero los autobuses que van en dirección de Vitoria al Hospital Seminario, al orillar en sus cruces con los que traen ruta contraria, hacen saltar el fango hasta el asfalto; las pisadas de los peatones lo extienden, y se puede quitar hasta con las paños que se emplean para retirar la nieve, por ser mucho el barro que en la acera se ve, apretado y compacto.

Alguna tarde debían ir barren-deros, que tienen su centro allí cerquita, a limpiar aquello mientras haya humedades que no se arrege todo el firme de carruajes.

Zadorra.

Lee usted PENSAMIENTO ALAVES Es su mejor defensor

Librería Cervantes

Se ha recibido el Devocionario infantil «Mi Jesús» Único en su clase Edición limitada Dato, 30.-VITORIA.-Teléfono 1379

«Más vale volando» de Federico García Sanchiz (2.ª edición) «Curso completo de Economía», de Pedro Guirao

El Generalísimo ha pasado esta mañana revista a las fuerzas aéreas españolas, a la Legión Cóndor y a la aviación legionaria italiana

El acto ha tenido lugar en el aeródromo madrileño de Barajas

"En el interior, España se ha encontrado a sí misma; en el exterior, ha salvado la civilización". (Alocución del Caudillo)

Madrid.—Esta mañana, a las once y media ha tenido lugar en el aeródromo madrileño de Barajas, la revista grandiosa de las fuerzas aéreas de nuestra Cruzada, por el Generalísimo Franco.

Las carreteras que conducen a dicho campo, atestadas de vehículos. El campo, lleno de gallardetes. En una de las tribunas se ha montado la emisora de Radio Nacional.

En la explanada, las fuerzas aéreas españolas, las de la Legión Cóndor y la aviación legionaria italiana. Un gran gentío rodea al campo. Centenares de aparatos en alineación perfecta llenan el aeródromo.

Manda las fuerzas aéreas el general Kindelán.

El Caudillo Franco es recibido entre imponentes ovaciones por la multitud. Las bandas interpretan el Himno Nacional.

El coronel de órdenes da la bienvenida, y el General Kindelán lee el decreto por el que el Generalísimo concede la Medalla Militar a jefes y oficiales de la Aviación. Estos pasan a ser condecorados por el Caudillo entre inenarrables muestras de entusiasmo. También impone el Caudillo sendos banderines a las diversas unidades aéreas.

Después el Generalísimo Franco ha pronunciado una alocución dirigida a las fuerzas aéreas, a las que saluda diciendo: Caballeros del Aire, Aviación legionaria, Pueblo español.

El Generalísimo recuerda los primeros días de la guerra en los que nuestros bravos aviadores tejieron las primeras hazañas, llenos de ilusión con un material agotado, en unos "Breguet" anticuados; y ellos fueron como la cuna y nido de esta imponente máquina aérea de hoy, a la que se une la acción y técnica de estas camaradas europeas que vienen a luchar al lado de los caballeros españoles del aire, en defensa de la justicia y de la civilización amenazada.

Como a las antiguas velas sucedieron los navíos, éstos no pueden hoy triunfar si no van acompañados de las victorias aéreas, cuyas alas es preciso vivan siempre en tensión al aviso del primer servicio. Pasó para estas alas la hora del deporte y del individualismo, para servir ahora a la organización y a la técnica.

Y esta ha sido una de las consecuencias...

cuencias de nuestra Victoria, que España se encuentre a sí misma, que tenga fe, unidad, conocimiento de sí misma.

En el interior: España se ha encontrado a sí misma. En el exterior: ha salvado la civilización. No olvidéis las lecciones de la guerra. Ni el ejemplo de aquellos más sobria-

lientes: Hablo del capitán Haya. Hablo del capitán Morato. Hablo de los legionarios que mezclaron su sangre con la sangre hermana de los soldados españoles. Y en testimonio de esta fe y de esta disciplina y unión, gritad conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Alemania! ¡Viva Italia!

La alocución del Caudillo, varias

veces interrumpida con estruendosas ovaciones, fué al final aplaudidísima.

Seguidamente fué el desfile de las fuerzas aéreas, primero de la Legión Cóndor, fuerzas legionarias italianas y fuerzas aéreas españolas al mando del Coronel Galarza.

El numeroso público vitoreó incesantemente a las tropas.

El tesoro artístico español

Han regresado a España más de 200 cuadros del Museo del Prado

También se han recuperado los tapices del Palacio Real y el Santo Cristo de Medinaceli

En la noche de ayer pasaron la frontera de Irún los cajones procedentes de Ginebra, que pese a las dificultades puestas en el tránsito francés, traen a España el tesoro artístico de que la despojaron los rojos. El envío es de enorme importancia no solo por su contenido sino por el volumen que alcanza. Consta de más de 200 cuadros del Museo del Prado, los tapices de Palacio Real y de muchos particulares, en un total de 14.000 metros de tapicería, el Cristo de Medinaceli, las riquezas de Cuenca, de Segorbe, Alquezar, etc. Se hizo cargo de la expedición el Comisario General del Tesoro Artístico don Pedro Muguruza, que se vio eficazmente asistido por las autoridades gubernativas y de obras públicas.

Se han logrado recuperar los Greco y Goyas de San Ginés de Madrid, del Convento de la Encarnación, de E. Escorial, de Cuenca y de Sigüenza.

Entre los Goyas más destacados están La Tirana, El Duque de Sueca, La Reina María Luisa, el del Duque de Alba, el de las Esencias, Plas, algunos que fueron depositados por sus propietarios en el Banco Hispano Americano y muchos más.

Se puede decir que piezas artísticas de extraordinario valor son la nota destacada de este envío, en el que figuran objetos procedentes de Cuenca, El Escorial, Museo de Arte Moderno, Colección del Duque de Alba, Academia de San Fernando, Colección Lázaro Galdiano, Legado Boehl, Colección de Conde de Romanones, Legado Durán, etc., etc.

Entre los cuadros recuperados los hay de Tiziano, Juan de Borja, Murillo, Alonso Cano, gran número de Rosales, Vicente López, Rubens, Ribera, Van Dyck, Alenza, Fortuny, Pantoja y Tiepolo, etc.

La recuperación ha sido hecha por las gestiones realizadas por don Pedro Muguruza en Ginebra, apoyado por las autoridades diplomáticas españolas y representantes del Ministerio de Asuntos Exteriores de España.

Entre los cuadros recuperados los hay de Tiziano, Juan de Borja, Murillo, Alonso Cano, gran número de Rosales, Vicente López, Rubens, Ribera, Van Dyck, Alenza, Fortuny, Pantoja y Tiepolo, etc.

La recuperación ha sido hecha por las gestiones realizadas por don Pedro Muguruza en Ginebra, apoyado por las autoridades diplomáticas españolas y representantes del Ministerio de Asuntos Exteriores de España.

Disposiciones oficiales

Una ley de la Jefatura del Estado y varios decretos sobre ordenación de ferrocarriles y material de los mismos

Se convocan exámenes para la Marina Mercante y Maquinistas Navales

Burgos.—El Boletín Oficial de hoy inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley de 8 de mayo de 1939 creando un Consejo Directivo hasta que se establezca el Estatuto definitivo por el que deben regirse los ferrocarriles españoles.

Ministerio de Obras Públicas.—Decreto disponiendo que por las Comisarias del Estado en las Compañías de Ferrocarriles se formule una relación de las locomotoras que en cada una de ellas están necesitadas de gran reparación.

Otro autorizando al Ministro de Obras Públicas para contratar con la industria nacional la construcción de material ferroviario de tracción, hasta un mínimo de setecientos cincuenta locomotoras.

Ministerio de Justicia.—Ordenes admitiendo al servicio activo sin sanción a los secretarios de Gobierno de las Audiencias de Barcelona y Cáceres.

Orden ídem a don José María Ayala Pérez-Mon, secretario de la Inspección Fiscal del Tribunal Supremo.

Otro ídem a don José Usera Bugalla, secretario de Sala de la Audiencia de Barcelona.

Otra reintegrando a sus derechos como funcionario a don Indalecio Cassinello López, secretario de Audiencia y Judicial, excedente.

Otra ídem a don Valentín Isiegas Simón, agente judicial.

Ordenes ídem a los médicos forajenos de los Juzgados de Barcelona que se indican.

Orden ídem al portero primero don Román Domingo Martín.

Otra separando del servicio a don Alfonso Velarde y Castro y otros del Cuerpo Técnico-Administrativo y Subalterno de dicho Ministerio.

PENAMIENTO ALAVE

Vitoria, 12 de mayo de 1939

TELEFONO 12-20

Información del extranjero

Las conversaciones franco-italianas no van a ser reanudadas

Comunistas españoles a Rusia

En una colisión en la frontera germano-búlgara resultan 20 muertos.- Salen de Dinamarca varios pesqueros españoles que se encontraban en aquellos puertos Después de la dimisión de Lord Plymouth

Roma.—El informador oficioso de la embajada de Francia ha dicho que es absolutamente improbable que se reanuden, por ahora, las conversaciones franco-italianas, y afirma que la visita del embajador señor Poncet al conde Ciano verificada en el día de ayer, fué de puro trámite.

Marsella.—El comunista Jesús Hernández, que fué ministro de Instrucción en el gobierno rojo; el comandante Galán, el capitán Frías y otros 70 rojos han llegado a esta ciudad procedentes de Orán.

Se dirigen al Havre, de donde se trasladarán a Leningrado.

Belgrado.—En algunas regiones del país se ha producido una revuelta de campesinos, como protesta contra la opresión de las gravosas contribuciones que sobre ellos pesan. Ha tenido que intervenir la fuerza pública, y en algunas localidades donde los brigos adoptaron una actitud más levantisca, se produjeron verdaderas escaramuzas, en las que han resultado cinco aldeanos muertos.

Belgrado.—Ayer mañana, con motivo de la convocatoria en el Zagreb de la representación nacional croata, un estudiante partidario de Mathek

resultó herido en una riña. El agresor fué detenido. Se ha abierto la correspondiente instrucción.

Lisboa.—Ha zarpado de este puerto la división naval alemana que ha permanecido algunos días en visita en este puerto.

Las unidades alemanas, regresan inmediatamente a sus bases.

Berlín.—El diario alemán "Völkischer Beobachter" en un artículo aparecido ayer en el que se recoge el rumor de una pretendida mediación británica en la cuestión de Danzig, reacciona enérgicamente contra tal sugestión, afirmando que no ha de tolerarse, que como parece se trate de repetir en la Ciudad Libre el juego llevado a cabo en Checoslovaquia. Y añade que un segundo Lord Runciman en Danzig no sería tolerado.

Kaunas.—El jefe supremo de las fuerzas navales de Alemania, Almirante Raeder, ha llegado ayer a Miel, en viaje oficial.

Hasta ahora no se sabe en los medios bien informados el objetivo de esta visita.

Londres.—Chamberlain ha pronunciado ayer un discurso en una reunión de mujeres conservadoras, haciendo referencia a las cuestiones internacionales que tanto atraen la atención en la actualidad.

En cuanto a Alemania dijo que si se demuestra que no tiene intención de dominar en el mundo, nada tiene que temer de Inglaterra, que estima legítimo todo derecho, y que las naciones procuren su mayor bienestar y gestionen el mejor modo de comerciar para proveerse de lo necesario y colocar sus productos. Pero que la Gran Bretaña no puede aceptar el papel de espectador viendo perder a un país tras otro su independencia.

Respecto de Danzig dijo que sus declaraciones anteriores son bien concretas; es una cuestión que debe arreglarse amistosamente; pero si Alemania realizara un acto de fuerza esta haría una conflagración armada, en la cual Inglaterra tendría que participar.

Londres.—A consecuencia de la densa niebla se han detenido durante varias horas el transatlántico "Express of Australia", y los dos navíos de guerra que lo escoltan. El soberano in-

glés, a pesar de la neblina y del frío, se ha paseado sobre cubierta.

Copenhague.—Dos grandes barcos de pesca que atracaron en puertos daneses cuando estaban al servicio de los rojos de España y que continuaban sin moverse de este país hasta que se determine algo en definitiva, han sido entregados al Gobierno del Generalísimo Franco.

Londres.—Se da ya como seguro el aplazamiento de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Al comentar este hecho la "Press Association" escribe que el orden del día es relativamente poco importante y cree que el aplazamiento obedece a la necesidad de dar tiempo a Potemkin para conferenciar con Molotov. Se ignora cuál de los dos irá a Ginebra, pero es seguro que los delegados de la U. R. S. S., Francia e Inglaterra, celebrarán en dicha capital importantes conversaciones.

Si la reunión del Consejo se aplaza una semana lord Halifax saldrá de Londres el próximo sábado para detenerse en París, donde conferenciará con Mr. Daladier y Bonnet, marchando después con ellos a Ginebra.

Londres.—El subsecretario de Estado en el Foreign Office, lord Plymouth, ha presentado la dimisión de su cargo, por razones de salud. Lord Plymouth no será sustituido en su cargo porque el ministro de Negocios Extranjeros es miembro de la Cámara de los Lores y el otro subsecretario, señor Butler, puede sustituir al ministro cuando sea necesario en la Cámara de los Comunes.

Bucarest.—Ayer mañana, según ha sido anunciado oficialmente en esta capital, han terminado las negociaciones económicas anglo-rumanas, y ayer mismo ha sido firmado el consiguiente protocolo que consagra el tratado. Inglaterra, según ha sido precisado se compromete a conceder a Rumania un crédito de cinco millones de libras que sería empleado en la compra de artículos ingleses.

Hasta ahora no se tienen más detalles sobre los términos en que se ha concluido el acuerdo pero se espera una declaración oficial hoy mismo.

Sir Frederick Leith Ros, jefe de la misión, ha salido para Atenas, donde es esperado, vía Stambul.

La Editorial Católica celebrará solemnes funerales por sus 25 mártires

Redactores y obreros de "El Debate", "Ya" y "Logos" asesinados por los rojos

Madrid.—Por los caídos que pertenecieron a esta Casa, el Consejo de administración de "La Editorial Católica" ha organizado solemnes funerales, que se celebrarán el día 13 de actual, a las doce, en la iglesia de San Jerónimo de Real.

He aquí la relación de estos muertos nuestros, por quienes rogamos cada día y a quienes recordamos siempre, presentes, con emoción y con cariño de hermanos.

Don Andrés de Gamboa (redactor de "Ya") y don Mariano Tejero (redactor de la Agencia Logos), muertos gloriosamente en el frente en defensa de España.

Don Bernardo Aza y don Luis Sainz de los Terreros (del Consejo de Administración).

Don Antonio Bermúdez Cane-

te, don Juan Gandullo León, don Santos Fernández, don Emilio Carrascosa, don Alfredo Gracia, don Angel Crespo, don Agustín Solache, don Fernando de Urquijo y don Francisco Ortiz Tallo (redactores de "El Debate").

Don Juan n Bantista Campos, D. Pedro Arjona (redactores de la Agencia Logos).

Don José María Saavedra, don Juan Tino (empleados administrativos).

Don Juan Avilés, don Sebastián Lorente, don Emilio Torrijos, don Efigio Gómez Ríos, don Julián Apezteguía, don Alfonso Beheverría, don Manuel Plaza, don Andrés Pérez, don Antonio Duteñas, don Serafín Torralba (obrerros de los talleres).

Asesinados estos veinticinco por la barbarie roja. Descansen en paz!

Noticias de sociedad

VIAJES

Hemos saludado al ingeniero madrileño don Jaime Magboc.

—Regresó de Madrid el director del Banco de España don José Cappa.

—Salió para Logroño la señora doña Pura de Picatoste.

—Con objeto de presenciar el gran desfile salieron para Madrid las señoritas de Ruiz Beruete.

—De Murguía ha venido nuestro buen amigo don Domingo Sautu.

—De Madrid el periodista tradicionalista señor Villanueva.

—De Bilbao don Doroteo de Irizar, coadjutor organista de Bilbao.

—Con licencia llegaron a Vitoria, el teniente coronel señor Acedo y el capitán señor García Fresca.

—Vino de Madrid nuestro antiguo amigo el industrial vitoriano don José Ayala.

—A Valladolid, por un mes, la señora doña Carmen Puente, esposa del arquitecto don Juan Guinea, don Jesús.

OLALDE SATRUSTEGUI

Desgraciadamente se han confirmado las noticias pesimistas referentes a nuestros amigos de Barcelona don José María, don Enrique y don Fernando de Olalde y Satrustegui, sobrinos del Barón de Satrustegui, asesinados por la

horda roja en los primeros meses del movimiento; familia distinguidísima y muy apreciada entre nosotros por haber residido aquí durante largos años en sus fincas de la calle de San Antonio, luego adquiridas por el Instituto de María Reparadora.

(En paz descansen. Amén).

EL PRESBITERO DON FELIX RAMOS

A las tres de la madrugada de hoy y en el Asilo Fundación Moli nuevo ha fallecido el virtuoso presbítero don Félix Ramos y Ocariz, que desde hace algún tiempo venía sufriendo las consecuencias de una grave enfermedad.

Hace unos días se agravó de tal forma que tuvo que guardar cama, no habiendo vuelto a abandonar el lecho.

Era el finado, un joven sacerdote vitoriano, muy apreciado y querido de todos por sus virtudes y cualidades de bondad. Durante algún tiempo regentó la iglesia parroquial del inmediato pueblo de Gámez, teniendo que abandonarla porque su salud no le permitía desempeñar cumplidamente su sagrado Ministerio.

Mañana se celebrarán solemnes funerales en sufragio de su alma en la Iglesia de Santa María, siendo también la conducción de su cadáver al Cementerio de Santa Isabel.

Acompañamos en el dolor a sus familiares, en especial a sus padres y hermanos, y de manera particular a su padre nuestro buen amigo don Segundo Ramos. Conserje jubilado del Matadero Municipal.

A nuestros lectores y amigos, pe-

dimos una oración por el descanso eterno del alma del presbítero don Félix Ramos Ocariz.

NECROLOGICA

En la madrugada de hoy, y después de recibir los Santos Sacramentos, ha entregado su alma a Dios, el señor don Sebastián Pérez Clavijo, Subdirector de la Banda Municipal y Profesor del Conservatorio de Música, y persona muy estimada y querida de todos.

Demos a su afligida esposa doña Joaquina de la Torre; hijos don Ramiro, don Antonio, don Carlos y don María Luisa; nieto; hermano don Narciso; hermanos políticos, sobrinos y demás familia el más sincero pésame.

REGISTRO CIVIL

El parte facilitado por el Juzgado Municipal en el día de hoy, es el siguiente:

Nacimientos.—José Antonio Mena y Ruiz de Osmá, hijo de Bonifacio y de Ester, Campo Sogetuer, 8, 1.º

Mercedes Aranguren y Argote, hija de Francisco y de Tomasa, Nieves Cano, 3, 2.º derecha.

Luis María Resa y Angulo, hijo de Millán y de Teresa, Correría, 141, bajo.

Ramón Ruiz de Infante y Ruiz de Infante, hijo de Gabino y de Josefa, Barrio San Cristóbal, 35, principal.

Defunción.—Isabel Goitia y Uriarte, de 70 años, viuda, Hospital Civil.

Matrimonios.—Moisés Irujo y Goñi con Sofía Azpírueta y García, solteros.

Agustín Máximo Ruiz de Erenchun Irujo con Estrella Martínez Jiménez, solteros.

Traspaso ultramarinos

con mucha clientela, por ausentarme de Vitoria. Situación inmejorable. Informes, Teléfono 2145

FRONTON VITORIANO

Domingo, 14 de mayo de 1939 (Año de la Victoria)

A las cuatro de la tarde Formidables partidos de pelota

Primer partido

Olascoaga y Artazo, contra Ubilla I y Artamendi

Segundo partido

Echave III y Mallavia I, contra Salegui y Ogueta

UROQUIOLA

OCULISTA

Dato, 8, 1.º derecha

Leed y propagad

PENAMIENTO ALAVE